

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Впереди уборка урожая

ШАГИ К ДОСТИЖЕНИЮ ЦЕЛИ ОПРЕДЕЛЕННЫ

Готовь сани летом, телегу зимой, - гласит народная поговорка. До начала уборки урожая в районе остаётся менее месяца. Что сделано и что ещё предстоит сделать для успешного проведения всего цикла уборочных работ в оптимальные агротехнические сроки, - об этом уже состоялся серьёзный разговор на совместном заседании районного Совета народных депутатов и коллегии администрации района. Здесь подчёркивалось, что на данный момент степень готовности уборочной техники, токового и весового хозяйства, транспортных, погрузочных средств и практикой применения современных технологий определяется зрелость и ответственность руководителей сельхозпредприятий, прежде всего, инженерных служб, рядовых исполнителей.

На начало июля в хозяйствах района имеется 796 тракторов разных классов, в том числе Джон Дир - 34, Кейс - 9, Нью Холланд - 3, Челленджер - 4, грузовых автомобилей - 514, зерноуборочных комбайнов - 210, из них Класс, Джон Дир, Нью Холланд - 17, Полесье - 37, Акрос - 14, Торум - 8.

В первом полугодии 2017 года коллективными хозяйствами, КФХ, индивидуальными предпринимателями и личными подсобными хозяйствами было приобретено 8 новых зерноуборочных комбайнов.

Значительные средства в покупку техники внесли: ООО "Вишневополье" - комбайн Торум, трактор Джон Дир, погрузчик Маниту и другое - более 42 млн. рублей, ООО "Степное" - два комбайна Полесье, трактор Джон Дир, опрыскиватель - более 28 млн. рублей, АО "Каменское" - самоходный и прицепной опрыскиватели, сеялка - более 23 млн. рублей... Всего на приобретение новой техники в первом полугодии сельхозпроизводители потратили 170 млн. рублей. Исключения составляют СХПК "Дружба" и ООО "Красный путиловец", - здесь традиция работать на утиле. Поэтому урожай в этих хозяйствах никудашный, а финансовое положение - кричи в слёзы.

Своевременно и качественно проведена работа по подготовке зерноуборочной техники в ООО "Андреевское", АО "Вишневополье", "Каменское", "Имени Кирова", ООО "Ленина", СХПК "Имени Пономарёва", АО "Рассвет", ООО "Степное". В названных хозяйствах ещё с осени, при постановке на зимнее хранение, инженеры провели дефектовку всей техники, а в зимнее время в отопляемых мастерских шло её восстановление.

В стадии завершения ремонта техника находится в ООО "Алкаладка", "Семёновская Нива", "Чаркинский хлебобор".

...В СХПК "Дружба" к ремонту зерноуборочной техники приступили намеренно. Расчёты показывают, что в целом по району при нормальной организации технологических процессов, высокопроизводительном использовании техники есть реальная возможность провести уборку ранних зерновых и зернобобовых культур за 15-18 рабочих дней. Отдельным хозяйствам при этом, где нагрузка на комбайн высокая, придётся привлечь наёмную уборочную технику.

Наличие 194 КамАЗов, 95 ЗиЛ и 120 ГАЗов позволяют оперативно решать все вопросы по транспортировке зерна. Но кое-где ещё надо за-



АО "Вишневополье"

крыть проблемы с ремонтом и соответствующим оборудованием автомобилей к перевозке продукции полей.

По расчётным данным на уборку зерновых культур хозяйствам требуется 1854 тонны дизельного топлива, 768 тонн бензина, 141 тонна масел. В настоящее время обеспеченность всеми видами ГСМ составляет 75% от потребности. Нежелательно доводить дело до заправки "с колёс".

Менее затратной, но не менее важной, обозначена подготовка зерновых складов и крытых токов к приёмке зерна. Из 115 имеющихся в районе зерноскладов - 35 предназначены для хранения семян. Складские помещения, в основном, очищены от остатков зерна, прометены. Но пока не все хозяйства провели газацию складов, побелку и обработку ядохимикатами. Договора на газацию заключены. Территории токов и прилегающие пространства очищаются, ошкуриваются.

В хозяйствах района имеется 36 зерноочистительных комплексов разных модификаций, 33 из них к работе готовы, оставшиеся охвачены ремонтом. Не оставлена без внимания и наземная зер-

ноочистительная техника, ремонтируются зернопогрузчики.

Восемь хозяйств имеют зерносушильные агрегаты, все они находятся в исправном состоянии.

В ООО "Агат", СХПК "Дружба" и ООО "Красный путиловец" очередь в проверке весового хозяйства сохраняется.

Во всех хозяйствах имеется в наличии необходимая документация по охране труда и технике безопасности, планами предусмотрено дежурство оборудованы необходимыми средствами.

У лучших уже утверждены, а у других дорабатываются рабочие планы на уборку урожая, индивидуальные задания комбайнёрам, оплата труда, меры морального и материального поощрения. Столовые во всех хозяйствах работают, в период уборки питание будет доставляться в поле.

Несколько слов о крестьянско-фермерских хозяйствах. Их сейчас 75, они обрабатывают 19 тыс. га пашни. В их посевах 7,4 тыс. га зерновых культур, 5,2 тыс. га подсолнечника,

250 га сахарной свёклы. О своей полной готовности к проведению уборочных работ отчитываются главы КФХ: Ю.В. Милосердов, Н.В. Кругов, С.М. Ивашенцев, С.В. Ветров, А.В. Шабалкин, А.В. Потапов.

Для выполнения всего комплекса полевых работ сельхозпроизводителями и главами КФХ были получены кредиты на сумму 210,8 млн. рублей (81,9% от уровня прошлого года), - сельхозтоваропроизводителями - 173,4 млн. рублей, главами КФХ - 37,4 млн. рублей. Из всех сумм 63 млн. рублей кредит льготный.

На заседании были определены задачи - всем хозяйствам субъектам, независимо от формы собственности, за оставшееся до уборки время принять все необходимые меры для устранения имеющихся недостатков в вопросах подготовки техники, приобрести недостающие средства пожаротушения и ГСМ. При подготовке техники и проведении уборочных работ особое внимание уделить созданию нормальных условий для работающих. Во избежание простоев и холостых переездов техники, её стоянку и охрану осуществлять непосредственно на убираемых полях.

Экономическим службам хозяйств постоянно корректировать показатели дневной и сезонной выработки техники, расход топлива на уборочных работах.

Решая главную задачу - обмолот зерновых культур, нельзя оставлять без внимания подготовку семенного материала и сортообновление для урожая будущего года, внесение минеральных удобрений, посев озимых.

В соответствии с Соглашением, заключённым между администрацией Тамбовской области и администрацией Ржаксинского района "О реализации Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Тамбовской области на 2014-2020 годы", в 2017 году планируется получить: зерна - 171,5 тыс. тонн, подсолнечника - 30,8 тыс. тонн, сахарной свёклы - 496,8 тыс. тонн.

При чётком исполнении поставленных на заседании задач сомнения в выполнении Соглашения, с учётом текущего состояния посевов, отпадают.

Владимир МАРЕЕВ
Фото Алексея КОЛЬЦОВА